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Jugendbefragung

Mit unserer Online-Befragung wollen wir herausfinden,
wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.
Mehr als 500 Jugendliche haben sich beteiligt. Das ist großartig!

Wir danken allen Teilnehmer*innen. Hier sind die Ergebnisse!

Euer Jugendrat

Jugendrat

2.2
Mehr Infos zum Jugendrat gibt es hier:
E-Mail: jugendrat@kinderschutzbund-sh.de
Tel. oder Messenger: 0160 6721762
www.kinderschutzbund-sh.de

Der Jugendrat
des Kinderschutzbundes SH
Uns gibt es seit 2017. Wir unterstützen das Team und den Vorstand bei
Stellungnahmen oder Presseanfragen, die die Beteiligung von Kindern und
Jugendlichen betreffen. Und wir erarbeiten eigene Projekte für und mit Kindern
und Jugendlichen, um auf ihre Belange aufmerksam zu machen.

Infos zur Jugendbefragung 2.2
Z IELGRUPPE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 - 19-jährige Schleswig-Holsteiner*innen

ZE ITRAUM: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30. Mai bis 01. September 2022

Z IEL DER BEFRAGUNG: . . . . . . . Herausfinden, wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.

Die Fragen hat der Jugendrat eigenständig entwickelt.
Der Fragebogen konnte online, anonym und ohne Registrierung ausgefüllt werden.

Jugendrat

Welche gesellschaftlichen Themen
machen dir Sorgen?

Jugendliche sind vielseitig informiert
und engagiert!

Queerfeindlichkeit
Sexismus

Bildungssystem

Fehlende Gleichberechtigung

Gesellschaftliche Spaltung

Extremismus

Rente

Sicherheit, Krimina
lität, Hass, Gewalt

Psychische Gesund
heit von Kindern u

nd Jugendlichen

Einschränkung der
Meinungsfreiheit

Klimawandel
Covid-19

Politik

Krieg
Rassismus

Diskriminierung

Soziale Ungleichheit

Inflation

Wirtschaft

Findest du, dass die Politik Deine Generation vertritt?

Welche Quellen nutzt du, um dich über das
politische Tagesgeschehen zu informieren?

Die Antworten der Teilnehmer*innen der Befragung
zeigen, dass Jugendliche vielseitig informiert sind
und etablierte Medien nutzen, um sich über das aktuelle
Tagesgeschehen zu informieren.

N U T Z E N A N G E B O T E D E R T A G E S S C H A U

50%
Ü B E R

Zeitung

Fernsehen

Instagram

Hörformate Gespräche
YouTube

News-App

Denkt an unsere Zukunft!

!!!! ! !

Für Bildungsgerechtigkeit
1,5°C gerechte
Klimapolitik!

Auf die Stimme
der Jugend hören!

LGBTQ+ Rechte!!

Kostenloser ÖPNV

Für mehr
Digitalisierung

an Schule

Gegen Diskriminierung

Mehr
Gleichberechtigung

UNSERE WÜNSCHE AN DEN LANDTAG

Nein!
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Nur 53% der Befragten
schauen positiv in die Zukunft.

Bist du oft
traurig?

Keine Antwort

Weiß ich nicht

Nein

Ja

43

36

15

6

Lachst
du oft?

Keine Antwort

Weiß ich nicht

Nein
77

9

2
12

Ja

Wie ist die Gefühlslage der Jugendlichen?

79%

Die meisten Befragten
sind glücklich mit ihren

Freundschaften.

4 von 5 Befragten haben
Freund*innen, die sie so
akzeptieren, wie sie sind.

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

%

Wahre Freundschaft?

Für einander da sein

Ehrlichkeit

Loyalität

Offenheit

Wohlfühlen

Über alles reden

Hilfsbereitschaft /Unterstützung

Akzeptanz

Vertrauen

Alles

Gemeinsame Zeit

Spaß haben

69%

69% der Befragten sagten,
der Unterricht ist digitaler

geworden.

ABER

Tafel oder Smartboard?

Zu wenig beteiligt!
Die Hälfte aller Schüler*innen
gab an, sich nicht in schulische
Entscheidungen eingebunden
zu fühlen.

1/2

Nur 1 von 5 Schüler*innen
haben aktuell ein digitales Endgerät
von der Schule gestellt bekommen.

1/2 ohne Hilfe
Nur der Hälfte der Schüler*innen kann
jemand zuhause gut oder sehr gut bei

den Schulaufgaben helfen.

Viele haben Angst
28% der Schüler*innen haben oft

oder sehr oft Angst, mit dem Schulstoff
nicht hinterher zu kommen.

Trotz mehr Präsenzunterricht
hat sich die Situation nicht verbessert!

Verlorene Lerninhalte
Viele Schüler*innen sagen, dass sie
Lerninhalte verpasst haben und
wenig Unterstützung erhalten, diese
wieder aufzuholen.

28%

Die Teilnehmer*innen
der Jugendbefragung 2.2

kommen aus ganz

Schleswig-Holstein.

Was machst du beruflich?

93% der Teilnehmer*innen sind Schüler*innen.93%

Wie alt bist du?

Ø 16 Jahre
3%34%63%

Welches Geschlecht hast du?

Was bedeutet Freundschaft für dich?
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Jugendbefragung

Mit unserer Online-Befragung wollen wir herausfinden,
wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.
Mehr als 500 Jugendliche haben sich beteiligt. Das ist großartig!

Wir danken allen Teilnehmer*innen. Hier sind die Ergebnisse!

Euer Jugendrat

Jugendrat

2.2
Mehr Infos zum Jugendrat gibt es hier:
E-Mail: jugendrat@kinderschutzbund-sh.de
Tel. oder Messenger: 0160 6721762
www.kinderschutzbund-sh.de

Der Jugendrat
des Kinderschutzbundes SH
Uns gibt es seit 2017. Wir unterstützen das Team und den Vorstand bei
Stellungnahmen oder Presseanfragen, die die Beteiligung von Kindern und
Jugendlichen betreffen. Und wir erarbeiten eigene Projekte für und mit Kindern
und Jugendlichen, um auf ihre Belange aufmerksam zu machen.

Infos zur Jugendbefragung 2.2
Z IELGRUPPE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 - 19-jährige Schleswig-Holsteiner*innen

ZE ITRAUM: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30. Mai bis 01. September 2022

Z IEL DER BEFRAGUNG: . . . . . . . Herausfinden, wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.

Die Fragen hat der Jugendrat eigenständig entwickelt.
Der Fragebogen konnte online, anonym und ohne Registrierung ausgefüllt werden.

Jugendrat

Welche gesellschaftlichen Themen
machen dir Sorgen?

Jugendliche sind vielseitig informiert
und engagiert!

Queerfeindlichkeit
Sexismus

Bildungssystem

Fehlende Gleichberechtigung

Gesellschaftliche Spaltung

Extremismus

Rente

Sicherheit, Krimina
lität, Hass, Gewalt

Psychische Gesund
heit von Kindern u

nd Jugendlichen

Einschränkung der
Meinungsfreiheit

Klimawandel
Covid-19

Politik

Krieg
Rassismus

Diskriminierung

Soziale Ungleichheit

Inflation

Wirtschaft

Findest du, dass die Politik Deine Generation vertritt?

Welche Quellen nutzt du, um dich über das
politische Tagesgeschehen zu informieren?

Die Antworten der Teilnehmer*innen der Befragung
zeigen, dass Jugendliche vielseitig informiert sind
und etablierte Medien nutzen, um sich über das aktuelle
Tagesgeschehen zu informieren.

N U T Z E N A N G E B O T E D E R T A G E S S C H A U

50%
Ü B E R

Zeitung

Fernsehen

Instagram

Hörformate Gespräche
YouTube

News-App

Denkt an unsere Zukunft!

!!!! ! !

Für Bildungsgerechtigkeit
1,5°C gerechte
Klimapolitik!

Auf die Stimme
der Jugend hören!

LGBTQ+ Rechte!!

Kostenloser ÖPNV

Für mehr
Digitalisierung

an Schule

Gegen Diskriminierung

Mehr
Gleichberechtigung

UNSERE WÜNSCHE AN DEN LANDTAG

Nein!
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Ich bin in einem überparteilichen Gremium ....8

Ich engagiere mich in einer NGO..........................4

andere ............................................................................4

Mehrfachnennung war möglich.

16 % 23 % 61 %

Jugendbefragung

Mit unserer Online-Befragung wollen wir herausfinden,
wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.
Mehr als 500 Jugendliche haben sich beteiligt. Das ist großartig!

Wir danken allen Teilnehmer*innen. Hier sind die Ergebnisse!

Euer Jugendrat

Jugendrat

2.2
Mehr Infos zum Jugendrat gibt es hier:
E-Mail: jugendrat@kinderschutzbund-sh.de
Tel. oder Messenger: 0160 6721762
www.kinderschutzbund-sh.de

Der Jugendrat
des Kinderschutzbundes SH
Uns gibt es seit 2017. Wir unterstützen das Team und den Vorstand bei
Stellungnahmen oder Presseanfragen, die die Beteiligung von Kindern und
Jugendlichen betreffen. Und wir erarbeiten eigene Projekte für und mit Kindern
und Jugendlichen, um auf ihre Belange aufmerksam zu machen.

Infos zur Jugendbefragung 2.2
Z IELGRUPPE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 - 19-jährige Schleswig-Holsteiner*innen

ZE ITRAUM: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30. Mai bis 01. September 2022

Z IEL DER BEFRAGUNG: . . . . . . . Herausfinden, wie es Jugendlichen in Schleswig-Holstein geht.

Die Fragen hat der Jugendrat eigenständig entwickelt.
Der Fragebogen konnte online, anonym und ohne Registrierung ausgefüllt werden.

Jugendrat

Welche gesellschaftlichen Themen
machen dir Sorgen?

Jugendliche sind vielseitig informiert
und engagiert!

Queerfeindlichkeit
Sexismus

Bildungssystem

Fehlende Gleichberechtigung

Gesellschaftliche Spaltung

Extremismus

Rente

Sicherheit, Krimina
lität, Hass, Gewalt

Psychische Gesund
heit von Kindern u

nd Jugendlichen

Einschränkung der
Meinungsfreiheit

Klimawandel
Covid-19

Politik

Krieg
Rassismus

Diskriminierung

Soziale Ungleichheit

Inflation

Wirtschaft

Findest du, dass die Politik Deine Generation vertritt?

Welche Quellen nutzt du, um dich über das
politische Tagesgeschehen zu informieren?

Die Antworten der Teilnehmer*innen der Befragung
zeigen, dass Jugendliche vielseitig informiert sind
und etablierte Medien nutzen, um sich über das aktuelle
Tagesgeschehen zu informieren.

N U T Z E N A N G E B O T E D E R T A G E S S C H A U

50%
Ü B E R

Zeitung

Fernsehen

Instagram

Hörformate Gespräche
YouTube

News-App

Denkt an unsere Zukunft!

!!!! ! !

Für Bildungsgerechtigkeit
1,5°C gerechte
Klimapolitik!

Auf die Stimme
der Jugend hören!

LGBTQ+ Rechte!!

Kostenloser ÖPNV

Für mehr
Digitalisierung

an Schule

Gegen Diskriminierung

Mehr
Gleichberechtigung

UNSERE WÜNSCHE AN DEN LANDTAG

Nein!
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